

# DIARIO DE SORIA

Se publica todos los días, excepto los festivos.  
Redacción y Administración, Plaza de Herra-  
dores, 15, bajo.

AÑO III. — NÚM. 523

La correspondencia de redacción, al director

D. Joaquín Arjona.

La correspondencia administrativa, al Adminis-  
trador D. Rafael Arjona García-Alhambra.

Miercoles 20 de Octubre de 1897

## DIARIO DE SORIA

Precios de suscripción.

UNA peseta al mes

lo mismo para la capital que para  
fuera.

### Carta de Madrid

Madrid 19 de Octubre 1897.

Lo del día.

Poco a poco, en dosis de madurez, va saliendo á luz la combinación de personal. Cada tanto de nombramientos equivale á una porción de sorpresas para muchos que tienen ofrecidos determinados puestos y les dan otros peores ó no les dan ninguno. Por cierto que en todas las series van saliendo parientes del señor Sagasta; cosa que acentúa el disgusto de aquellos ministros que han sido desairados en sus pretensiones para sus hijos ó sus yernos ó parientes cercanos.

Los enemigos del general Weyler han sentido cierta alarma al enterarse de las manifestaciones que se proyectan en la Habana para despedir á dicho general.

Parece que el gobierno ha tomado alguna determinación relacionada con este asunto; y no debe ser en favor del general cuando los amigos de este no disimulan su irritación. He aquí lo que hoy dice «El Nacional»:

«Era de esperar. Los que allí sienten de veras el amor á España, los que durañ te el mando de Weyler han visto seguro y próximo el triunfo de las armas y del honor nacional, y ven allora gravemente amenazada la soberanía española por los que encienden á los décretos y á las mercedes la misión de las espadas, es natural que se preparen á despedir con entusiasmo al último general que ha representado en aquél cementerio de españoles la invencible y noble intransigencia contra los rebeldes y los traidores.

«A los reformistas les disgusta esa despedida, que como otras manifestaciones recientes traduce un movimiento poderoso de la opinión insular en pugna con los nuevos planes que han de proporcionarles el codiciado cacicato; y han solicitado, y lo que es más doloroso, han obtenido del gobierno que telegrafie al general Weyler para que impida una nueva manifestación. ¡Valiente respeto á la opi-

nión y á derecho el de esta situación liberal, que á título de atraerse á los incorrectos, cohíbe y atropella á los leales!

«Relevado ya el general Weyler, cuando ni puede otorgar favores ni vengarémitades, no se dirá que no es espontánea la despedida. Por esto es más irritante la medida del gobierno, que ni aún así logrará evitar en Cuba y en España las manifestaciones en honor de Weyler por lo que ha hecho y por lo que representa.

\*\*.

### Alcance de noticias.

Madrid 19 (6:30 h.)

Hoy se ha recibido el siguiente telegrama oficial:

—Habana 18.—Se ha presentado el cabecilla Victor Simón con 5 mas en ingenio «Lotería» provincia Habana Weyler.

—Telegramas de Nueva York amplian los detalles del naufragio del vapor «Triton». La violencia de las olas le arrojaron contra una roca abriendo sele una vía de agua. Se echaron á agua las embarcaciones menores. La primera zozobró perdiendo todos los que iban en ella. Otra que llevaba 20 personas se volvió salvaje solo ocho.

Preocupa la obstinación del general Weyler de no cesar en el mando de la isla hasta no embarcarse. El gobierno ha adoptado determinadas precauciones con este motivo;

—El señor Ministro de la Gobernación ha puesto á la real firma los decretos nombrando director general de Correos al señor Barroso; y de Administración local al señor Fernández Blanco. También se han firmado los decretos de Hacienda nombrando director general de Aduanas al señor Álvarez Cáprera; de propiedades al señor Requejo; de la Deuda Pública al señor Monfort y de Contribuciones directas á don Miguel Monares. S. M. la Reina ha firmado hoy el decreto nombrando presidente del Consejo de Estado a don Vicente Romero Girón.

—Esta tarde el rey de Siam y su comitiva han estado á visitar los edificios del Congreso y el Senado. Esta noche sale en el tren correo para Sevilla.

—El ministro de Fomento puso esta mañana á la firma de la Reina los siguientes decretos de su departamento: Director de Obras Públicas, señor Arias Miranda; idem de Agricultura, señor Gómez Sigura; idem de Instrucción Pública; señor Santamaría de Paredes; idem del Instituto Geográfico á don Bernardo Sagasta.

—Telegrafían de Washington que se

han dado los ordenes oportunas para que el crucero «Detroit» se traslade de Livingstone á Guatemala en vista del incremento que adquiere la rebelión en aquella república; pues rebeldes se dirigen hacia la capital, poniendo en peligro la existencia del gobierno.

—Telegrafían de Gibraltar que el capitán del vapor francés «Noel», llegado ayer comunicó al capitán del puerto que ha hecho arribada forzosa con objeto de desembarcar la tripulación del bergantín portugués «Providencia» de la matrícula de Lisboa compuesto de 12 individuos que fueron recogidos en alta mar á causa de que el bergantín se había incendiado sumergiéndose y la tripulación consiguió salvarse en los botes,

—Dicen de Lisboa que según un periódico ministerial el conde de Mazedó ministro en Madrid no ocuparía el ministerio de negocios extranjeros en el caso de que ocurra una crisis ministerial y esto da á entender la posibilidad de una pronta modificación parcial del gabinete.

—El rey de Siam también ha visitado esta tarde la real fábrica de tapices y el Museo Naval.—Almodóvar.

### Ojeada á la Prensa

Con el título de «Audacia Carlista» dice «El Imparcial»:

De poco tiempo, á esta parte la audacia de los carlistas ha ido aumentado en términos que ya constituye una provocación abierta:

No se contentan con ser dueños de la mayoría de las corporaciones provinciales y municipales de buena parte del Norte, sino que ya insultan abiertamente á los liberales y los desafian.

El discurso de Llorens en Bilbao es una muestra de lo que decimos. Véase además lo ocurrido en Oviedo según leemos:

«Cuatro concejales conservadores del Ayuntamiento de Oviedo, unidos á los carlistas, acordaron en la última sesión celebrada por dicha corporación dedicar á los carlistas fallecidos en campaña la fiesta cívico-religiosa del 19 de Octubre, que se ha celebrado siempre en honor de los liberales iniciados por los facciosos de 1836 en las calles de esta ciudad.

A esa fiesta han concursado siempre las tropas; tributando honores de capitán general a los patriotas leales al régimen constitucional. Domina con este motivo gran excitación en todos los elementos de la opini

onal liberal ha publicado extraordinarios protestando energicamente contra tan sólo atentado al sentimiento público.

Espérese que el gobierno anule este acuerdo.

Celebrar el Ayuntamiento horas funbres en honor de los carlistas que murieron atacando á la libertad y las instituciones, y que fueron la causa de tanta ruina y de tanta sangre derramada; nos parece el colmo de la enormidad y un verdadero insulto. Comprendemos que los ánimos estén excitados en Oviedo.

Los liberales de Oviedo han dirigido un energico telegrama de protesta al general Canella, como descendiente que es este bravo militar de D. Antonio Canella que defendió heroicamente la ciudad contra los carlistas.

El general Canella contestó anoche en estos términos:

«Como asturiano y ovetense deploro acuerdo Ayuntamiento dirigido por carlista Vallado al parecer al servicio de Canillejas representante de la reacción. Como heredero de Antonio Canella ruego liberales amigos dejen asistir acto anunciado por Vallado según entérone por telegramas. Respondí familiars liberales muertos en defensa libertad dinastie harémos los sufragios y honores á que son acreedores aquellos mártires de la libertad.—Borja Canella.

Dice Don Genaro Alas en «La Correspondencia de España»:

### CUBA

No necesitamos encarecer nuestros deseos de que el general Blanco realice todas las esperanzas que hoy alientan en la mayoría de los españoles:

La misión que lleva el ilustre general ha sido nuestra constante aspiración desde el principio de la guerra; el que ha de cumplirla, por nosotros antes que por nadie quizás, y cuando la empresa era a

tipcular, fué energicamente defendido de improcedentes y ligériamente acusaciones, que al fin y al cabo quedaron anuladas por su misma vaciedad más que por otra cosa.

Que el general Blanco responderá á los propósitos del gobierno liberal en el terreno político, cosa es averiguada; resta una incógnita que no se despejará hasta que el general en jefe del ejército de Cuba lleve de nando algun tiempo. No es que dudemos de su capacidad, es que no sabemos si al problema militar se planteará con mismo acuerdo que el político y el internacional por el gobierno del señor Sagasta.

Sin presumir de infalibles, ni mucho

# Diario Cómico

## PACOTILLA

menos, nuestro criterio, acorralado en una experiencia larga y costosa para la nación es el siguiente:

En Cuba la acción militar, por lo que se refiere al número de tropas empleadas allí, debe limitarse a los recursos financieros reales y efectivos de que pueda disponer el Tesoro.

El general Blanco no debe sostener en Cuba un hombre más de aquellos cuyas necesidades pueda cubrir amplia y seguramente la consignación mensual que reciba.

De esto depende la calidad de las tropas que ha de manejar, y contra enemigo cuyo efectivo jamás ha llegado a 25.000 hombres armados, la calidad de las tropas es mucho más decisiva que la cantidad.

Más aún; aunque todos deseamos, y esperamos, una solución relativamente rápida, debemos prepararnos para una posible prolongación de la resistencia separatista. La preparación consiste en hacer la guerra en una escala compatible con la gran duración de recursos disponibles.

Hay quien cree y sostiene que los insurrectos recaltrantes se asustarán ante nuevas expediciones de mucha tropa; la experiencia desmiente estas esperanzas y creencias; los separatistas se asustarán ante una decisión de mantener la guerra todo el tiempo que sea preciso, sin esfuerzos de esos que por su magnitud no pueden durar mucho tiempo; y se asustarán de una acción política que les vaya restando auxiliares activos en la marina y pasivos en las poblaciones y en los campos; y se asustarán también de una gestión internacional que les cierre la esperanza de toda intervención violenta de los Estados Unidos.

Cuanto menos preñioso sea el plazo que España se pague a sí misma para terminar la guerra, más formidable será nuestra situación, aunque en la apariencia sea más modesta que la que aceptamos cuando mandamos a la isla 176.000 hombres.

Resumiendo: la base de una acción militar fecunda en resultados, debe ser la conformidad entre los elementos de fuerza y los recursos financieros reales y efectivos. Si para ello es consonancia estos últimos con las mínimas exigencias militares hay que imponer sacrificios a la nación, imponearse éstos hasta tolerables y posibles. Pero en ningún caso se crea que se pueden mandar a Cuba hombres si para cada hombre no se manda todos los meses el dinero que exige su sostenimiento. Con pocos soldados bien atendidos quizás se haga poco; con muchos mal atendidos no se hará nada, si no apresurar la necesidad de una solución inconveniente para los intereses y para el honor de la nación.

El general Blanco ha conferenciado con el señor Sagasta, con el señor Moret y con el señor Guillén; muy bien; pero la palabra decisiva ha de decirla el señor Puigcerda, ministro de Hacienda; y esto, lo mismo para Cuba que para Filipinas.

El general Blanco ha conferenciado con el señor Sagasta, con el señor Moret y con el señor Guillén; muy bien; pero la palabra decisiva ha de decirla el señor Puigcerda, ministro de Hacienda; y esto, lo mismo para Cuba que para Filipinas.

En Padul, que es un pueblo de Granada, han dado una riñosa concurrencia a un infeliz señor sexagenario, que, lleno de ilusiones juveniles, se ha unido con amor extraordinario, a una joven gentil de veinte años. La injusticia del pueblo es evidente dandole al novio concurrencia, cuando merecía visitar por lo valiente

la cruz de San Fernando.

En Inglaterra, un joven de veinticinco años completamente arruinado por sus calaveradas, ha sido demandado ante los tribunales por un usurero.

Ha pedido este que se le ponga en posesión de la finca hipotecada por su deudor.

Y qué dirán ustedes que había hipotecado el joven como garantía de la cantidad prestada?

El panteón de su familiar

L finca reclamada por el usurero!

Yo, juez le doy posesión al punto del panteón después de justificarlo;

pero con la condición de habitarlo!

Vamos, hombre! En Londo lo policía capturó el otro dia

a un pastor muy gentil y muy airoso, tan airoso que ha dado muerte airada con un cuchillo, no con la caya la,

á unos ocho pastores,

sin distinción de sexos ni colores.

Musicos, que buscan el laurel eterno en ópera, en concierto ó en zarzuela, ahí tiene un aliento dulce y tierno para una Pastorela!

Leo:

En un distrito de la provincia de Orense todos los comités conservadores se han convertido de repente en fusionistas ofreciéndose al Sr. Sagasta.

He hecho bien, porque el partido conservador ya no resulta.

Lo malo para ellos es que se ha hecho fuscionistas de repente, y claros han cogido desprevenido a don Práxedes, que no contaba con eso.

Y ha repartido ya todas las credenciales.

Otra vez deben avisar antes de precipitarse.

No adivino con qué fin, ni para qué propósito, ni intención, han puesto en moda en Berlín

que las mujeres el bastón.

Con elegancia sencilla, que censurará ser en vano, lo más que llevan bastón en la mano, sea lo que sea.

Nos imitan con tal fervor que desde el dia 15 se causaron á los

insurrectos noventa y cuatro muertos y se presentaron ciento cincuenta y seis, teniendo por nuestra parte cinco muertos y veinticinco heridos.

Vamos á cambiar de trajes? Pues salgan los señoritos con sombreros de plumajes

y manguitos! Damos con ese modo

Porque si no hay distinciones en el vestir y otras cosas, pudiera haber confusiones peligrosas!

Vamos, gracias á Dios que se les ocurre algo bueno a las empresas de ferrocarriles.

La del Norte, para evitar las subtracciones que se verifican en los equipajes de los viajeros, ha establecido preventivos en los baúles y maletas.

Aja... ja! Ahora ya no sustraerán los adiciones nada de los equipajes de los viajeros.

Ahora se llevarán los equipajes con precio y todo!

Ventajas: Menos molestia para los viajeros, que no tendrán que precisar lo que les falta y más descanso para los ladrones por la simplicidad de su trabajo.

En eso consiste la buena administración de las compañías ferroviarias.

En saber conciliar todos los intereses.

\*

La fábrica en solitario

va á introducir, santo Dios! en las claves de tabacos una modificación

Pero, bueno, que lo haga: paés no podra don Amós aunque en ello se empeñe;

dárnos tabaco puro!

José Estrani.

## NUESTROS TELEGRAMAS.

Madrid 20 (8:45 m.)

El general Blanco ha dicho que implantará en Cuba la autonomía ofrecida en el manifiesto del señor Sagasta añadiendo que nada se le ha indicado acerca de la división de mandos. Ha terminado diciendo que no señala plazos para la terminación de la guerra pero los que fijan el de siete meses pudieran acertar.

Lo malo para ellos es que se ha hecho fuscionistas de repente, y claros han cogido desprevenido a don Práxedes, que no contaba con eso.

Y ha repartido ya todas las credenciales.

Otra vez deben avisar antes de precipitarse.

No adivino con qué fin, ni para qué propósito, ni intención, han puesto en moda en Berlín

que las mujeres el bastón.

Con elegancia sencilla, que censurará ser en vano, lo más que llevan bastón en la mano, sea lo que sea.

Nos imitan con tal fervor que desde el dia 15 se causaron á los

insurrectos noventa y cuatro muertos y se presentaron ciento cincuenta y seis, teniendo por nuestra parte cinco muertos y veinticinco heridos.

Vamos á cambiar de trajes? Pues salgan los señoritos con sombreros de plumajes

y manguitos! Damos con ese modo

de vestir y otras cosas.

Por la Guardia civil del puesto de Medina del Campo fueron sorprendidos á las 11 de la noche del dia 17 del actual los jitanos Diego Salguero Campos y Manuel Salguero Balleja, en el momento de hallarse desollando colotezo entre los robos solos cuando una res lanar que habían hurtado momentos antes en una paridera de la pertenencia de Mariano de Miguel de dicha localidad, cuyos sujetos y familias fueron puestos á disposición del señor Juez de Instrucción del partido.

## Noticias

El dia 17 del actual, fué capturado y puesto á disposición del Juzgado municipal de Huercal de Almería,

el vecino del primer pueblo

Manuel García Bravo, autor de una herida de pronóstico reservado, infirienda á su esposa Antonia Lario Blanco,

habiéndole ocupado el cuchillo con que la herió.

Una disposición justa:

Por Real Orden del Ministerio de la Guerra fecha 18 del corriente que publica el Diario Oficial llegado hoy, se ha resuelto que los reclutas del actual reemplazo destinados a Ultramar que tengan recurso pendiente continuen en la península hasta que se ultimen sus respectivos expedientes.

Según está dispuesto hoy se han reconcentrado en esta capital los reclutas del actual reemplazo destinados a Ultramar los que probablemente saldrán pasado mañana para sus respectivos destinos.

Pero, señor alcalde, la urbanización

ú como se llame, de la calle de los estudios va á ser otra nueva obra del Escorial.

No veímos trazas de que esas obras comiencen y lo que no sé principia y no puede terminarse.

Contó la falta de dinero no puede ser lo que dificulte la realización de esa mejora debemos atribuirlo á otra causa.

Puede saberse que causa es esa?

HUELGA MONSTRUO

Hace cuatro meses que se declararon en huelga 50.000 obreros mecánicos ingleses, por los patronos se negaron á reducir á ocho horas la jornada de trabajo y despidieron el

25 por 100 de los operarios que empleaban.

Durante ese tiempo los huelguistas han percibido de 600.000 a 700.000 pesetas por semana, gracias á los ahorros acumulados y al auxilio de algunas Trades Unions.

La federación de los patronos celebró hace pocos días una reunión á que asistieron delegados de los numerosos industriales que se dedican á la reparación de barcos, y los acuerdos adoptados fueron tales que en breve serán despedidos el 25 por 100 de los operarios que trabajan en los astilleros, se restablecerá la jornada de nueve horas, y probablemente ayer abandonarían sus tareas 200000 obreros, resueltos á no aceptar las imposiciones de los patronos, y otros 200.000 operarios de los astilleros.

Puede llegar, por lo tanto, á medio millón el número de huelguistas.

Los patronos creen que esa masa agotará en breve todos los elementos acumulados para la resistencia y acabara por sucumbir, pero los obreros confían en que suspendidas las reparaciones de los barcos, y sobre todo de los pertenecientes á la Campaña peninsular y oriental del transportes marítimos, la perturbación del comercio llegará á tal extremo que hayan de sucumbir pronto los patronos.

La lucha que se anuncia será verdaderamente interesante

Dice la Justicia de Culatayud:

Con la corrida de toros celebrada el domingo último, han terminado los festejos de Zaragoza y los forasteros han vuelto en el último tren de la rebaja y la población ha recuperado su aspecto ordinario.

Nada de notable han ofrecido los festejos, si se exceptúan las corridas de toros, donde el empresario señor Navarro, ha presentado una colección de bueyes y novillos, que pueden servir de regalo á la vacada que piensa formar en su país el rey de Siam. Todas han sido malas y peores, pero la del domingo ha superado á todas por lo pésima, pues el ganado debió ser condenado al fuego eterno por sus malísimas condiciones.

El empresario, sin embargo, ha hecho su agosto con los llenos obtenidos, pues se le calcula que de ha dado de beneficio líquido 30.000 pesetas.

## Pasatiempos.

Solución

SENECA.

Jeroglífico comprimido.

Mia

La solución mañana.

Fernando Peña.

día en ningún caso correr peligro personal.

Estas palabras de Raoul consolaron algo á Bathilde, que tenía una desgracia irreparable.

Recordando Raoul que á las tres debía ver al capitán para concertar las bases de su nuevo contrato se levantó disponiéndose á salir.

Bathilde se puso entonces pálida como la cera y Harmental tuvo necesidad de tranquilizarla, prometiéndole volver á verle enseguida.

Pocos instantes hacia que el caballero se hallaba en su ventana cuando vió aparecer por la esquina de la calle de Montmartre al capitán Roquefond.

Venía montado sobre un caballo tordo rodado propio á la vez para la carrera y la fatiga.

Cuando llegó á la puerta se apeó en tres tiempos, con la misma exactitud y precision que si lo hubiera hecho en el picadero.

Ató el caballo á una reja, se cercioró de que las pistolas estaban en sus fundas y entró.

Un momento después le oyó Harmental subir tranquillamente.

Su semblante era grave y pensativo y Harmental le recibió con una sonrisa, pero esta sonrisa no hizo variar en nada la fisonomía del capitán.

## Memoria 1897

NOTAS PARA MAÑANA.

OCTUBRE

SOL sale 6,15 mañana; pone 5,15 tarde.

21

Septiembre

30

293 Jueves 72

San Hilarión.

000.000.81 PRECIOS

Calos religiosos.

El tránsito de S. Hilarión Santos Ursula Asterios, Dasio Zocico, Cayo Malco Victor y Cilina.

La misa y oficio divino son de S. Pedro Alcántara con santo doble de segunda clase y color blanco. Laciendose conmemoración de san Hilarión.

En el Carmen continúa la novena de Santa Teresa de Jesús.

Sigue el Santo rosario en todas las Iglesias.

Bolsa de Madrid

Cotización del 19 de Septiembre de 1897.

ÚLTIMOS CAMBIOS.

Deuda perpetua a 4 por 100 interior.... 64.75

Id. id. en títulos pequeños.....	67,25
Id. series G y H.....	66,50
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior.....	80,40
Id. en títulos pequeños.....	84,25
Id. series G y H.....	91,25
Deuda a 2 por 100 inmobilizadas.....	78,00
Id. en títulos pequeños.....	78,50
Obligación de Aduanas.....	97,30
Banco de España.....	421,00
Compañía Arrendataria de Tabacos.....	211,00
París á la vista.....	31,00
Oro nuevo.....	00,00

## Observaciones meteorológicas.

Maxima solar ayer.....	18,2
Id. sombra.....	21,6
Minima.....	5,3
Temperatura nieve mañana hoy.....	13,0
Buen tiempo.....	14,0

## ANUNCIOS PREFERENTES.

Se vende dos Casas, en esta Ciudad en la Calle de las Lagunas señaladas con el núm. 2, y otra en la de las Fuentes número 14, para tratar con don Robustiano Ursa Ferial.

SORIA. Imp. de Abdán Pérez. 1897

Postigo 228 o 230

CABALLERO DE HARMENTAL

567

—Capitán—dijo Harmental—para quien no habrá pasado inadvertido el mal talante de Roquefinette; veo que sois siempre la misma exactitud personificada.

—Es una costumbre militar, caballero que nadie tiene de particular en un viejo soldado.

—No había yo dudado de vos, pero podía suceder que no hubierais encontrado vuestra gente.

—Yo os había dicho que sabía donde buscarlos.

—¿Están prontos?

—Lo están

—¿Dónde se encuentran?

—Como sois personas simpáticas. Creo que os encontraré

—En el mercado de caballos, en la puerta de Saint-Martin.

—Y no teméis que los conozcan?

—Como queréis que en medio de trescientos paisanos que venden ó compran caballos, se conozca á doce ó quince hombres vestidos como los demás? Eso es como suele decirse, un grano de arena en el mar, y solo yo puedo dar con ellos.

—Por cómo pueden acompañaros esos hombres, capitán?

—La cosa es lo más sencillo del mundo. Cada uno de ellos ha buscado el caballo que necesita.

# LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS.



Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, n.º 1.

(Paseo de Recoletos).

## GARANTÍAS

CAPITAL SOCIAL EFECTIVO.....	PESETAS 12.000.000
PRIMAS RESERVAS.....	13.598.510
TOTAL.....	25.598.510

32 años de existencia.

### Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía *nacional* asegura contra riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta confianza que inspira al público, habiendo dado por siniestros desde el año 1864, de su dación, la suma de pesetas 59,159,694'43.

Sabdirector en Soria, D. José Castellvi.—Plaza de Hércules, 15 bajo.

### Seguros sobre la vida.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las Dotales Rentas de educación, Rentas Vitalicias, Capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.



## GRAN FARMACIA DEL Doctor Monge



d n con medalla de bronce en la Exposición Farmacéutica Nacional, celebrada por el año 1882.

Cuantos tienen su residencia habitual en la provincia de Soria, así como en su cargo y empleo se ven precisados á fijarla en la capital, no deje esta Oficina de Farmacia, cuyo renombre y excelente crédito es ya de mucho y que tan sólo le debe á la nsiduidad, esmero y constante solicitud de su propietario el suelo sacrificio de ningún género para corresponder dignamente á la ilusión que su numerosa clientela le dispone.

Para poder atender las prescripciones de los profesores médicos que en su acerada práctica proponen rendir justo tributo á los adelantos y portentosos descubrimiento de la ciencia moderna, se encuentra esta Oficina provista de una colección de medicamentos eductivos sumos dotados de inapreciables propiedades curativas.

El arsenal de preparaciones magistrales, propias de la casa, es vastísimo y valioso, competir, á título legítimo, con sus similares extranjeros sin necesidad de que ostenta pomposo nombre de *Especificos*.—Se facilitan catálogos de las mismas.

En especialidades, tanto nacionales como extranjeras, poseemos las de todos autores de más nombradía.

Único depósito en la provincia del tan celebrado remedio para calmar instantáneamente el dolor de muelas rabiosos.

## Aibaf Sordina

DOS PESETAS BOTE

El lema de esta casa es el siguiente:

Nada de fármacos inútiles. Todo por el estudio y el trabajo, que son los que proporcionan honra y riqueza.

—10, POSTIGO; 10.—SORIA.—

## JULIAN RUIZ Y RUBIO



Cirujano Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid

—Collado, 76.—Soria.—



Sé responde de la perfección de cuantos trabajos se realizan en este gabinete. Esta es la mayor garantía para su numerosa clientela, como así mismo su residencia en esta capital.

Todos cuantos procedimientos se emplean en el extranjero se practican en este gabinete, tanto en operaciones como en trabajos prótesicos, dentaduras artificiales y demás aparatos.

Los precios los de siempre.

Cada cual ha ofrecido un precio á que ha contestado con otro el vendedor. Legando después yodoy á cada cual veinticinco ó treinta liseses, pagan sus caballos, montan en ellos ponen en las pistolas las pistolas que llevan á la cintura, tiran por un lado diferente, y á las cinco están en el bosque de Vincennes, en un punto convenido.

Allí es donde se les dice el motivo con que han sido llamados, se les hace una nueva distribución de dinero, me pongo á la cabeza de mi escuadrón y damos el golpe, suponiendo que antes nos pongamos de acuerdo sobre las condiciones.

—Esas condiciones vamos á discutirlas ahora como dos buenos amigos. Creo que os satisfarán las que voy á proponeros.

—Véanlas—dijo Roquefinette sentándose delante de la mesa, poniendo en ella los codos, apoyando la barba en sus dos puños y mirando fijamente á Harmental, que estaba en frente, de pie, vuelto de espaldas á la chimenea.

—Desde luego podéis contar con que recibireis doble cantidad de la que percibisteis la vez primera.

—Oh! —contestó Roquefinette—no busco dinero.

La inquietud era grande en aquella casa. Buvat no había vuelto, y Bathilde había fallecido.

El joven conoció que Raoul se disponía á emprender un nuevo viaje.

El caballero llevaba el mismo traje oscuro que aquella noche en que Buvat volvió á casa muerto que vivo, si se habiesen oído las voces.

Bathilde trató de hacer hablar á Raoul, pero habiendo dicho este que el secreto no le pertenecía, la joven no insistió.

Una hora llevaría Harmental en casa de Bathilde, cuando entró Nanette toda azorada.

Había estado en la biblioteca, pero ni Buvat había pasado por allí, ni nadie daba razón de su existencia.

Al oír esto las lágrimas corrieron por las mejillas de Bathilde.

Entonces Harmental no pudo contenerse y dijo á Bathilde que sus temores no eran infundados, por decencia; porque siendo importantes los papeles que el pretendido príncipe de Listhnay había dado á copiar á Buvat, pudo este haberse comprometido y aun estar preso.

Para tranquilizarla añadió que su tutor no po-